

习近平出席亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议并发表重要讲话

新华社利马11月16日电(记者 倪 义 姜岩)当地时间11月16日上午,亚太经合组织第三十一次领导人非正式会议在秘鲁利马会议中心举行。国家主席习近平出席会议并发表题为《共担时代责任 共促亚太发展》的重要讲话。

习近平抵达会场时,受到秘鲁阿尔特总统热情迎接。

习近平在讲话中指出,几十年来,亚太经合组织带动亚太地区实现大发展、大繁荣、大融通,助推亚太成为全球经济增长最具活力板块和主要增长引擎。当前,世界百年变局加速演进,亚太合作也面临地缘政治、单边主义和保护主义上升等挑战。站在历史的十字路口,亚太各国要团结协作,勇于担当,推动构建亚太命运共同体,努力开创亚太发展新时代。

习近平提出三点建议:

一是构建开放融通的亚太合作格局。坚持多边主义和开放型经济大方向,坚定维护以世界贸易组织为核心的多边贸易体制,着力推进区域一体化和互联互通,维护产业链供应链稳定畅通。今天,我们将通过亚太自贸区建设新的指导文件,相信将为推动亚太开放型经济注入新动力。中国坚持对外开放,主动对接国际高标准经贸规则,积极扩大自主开放,愿同有关各方探索商谈数字和绿色领域贸易协定,持续扩大面向全球的高标准自由贸易区网络。

二是培育绿色创新的亚太增长动能。要抓住新一轮科技革命和产业变革机遇,在人工智能、量子信息、生命健康等前沿领域加强交流合作,营造开放、公平、公正、非歧视的创新生态,推动亚太地区实现生产力跃升。坚持生态优先、节约集约、绿色低碳发展,推动

数字化绿色化协同转型发展,塑造亚太发展新动能新优势。中国正在因地制宜发展新质生产力,深化同各方绿色创新合作,将发布《全球数据跨境流动合作倡议》,愿同各方共同促进高效、便利、安全的数据跨境流动,为亚太高质量发展贡献力量。

三是树牢普惠包容的亚太发展理念。要加强经济技术合作,加大对发展中经济体和弱势群体的支持,共同做大并分好经济发展“蛋糕”,让更多经济体、更多民众共享发展成果。中方将在亚太经合组织推进提高居民收入、促进中小企业集群式发展等倡议,助力亚太经济普惠包容发展。中国将担任亚太经合组织2026年东道主,期待同各方一道深化亚太合作,造福亚太人民。

习近平强调,改革开放是中国和世界共同发展进步的历史进程。中国共

产党二十届三中全会提出300多项重要改革举措,就构建高水平社会主义市场经济体制、推动经济高质量发展、扩大高水平对外开放、提高人民生活品质、建设美丽中国等各领域作出系统布局。中国发展将为亚太和世界发展提供更多新机遇。中方欢迎各方继续搭乘中国发展快车,为实现和平发展、互利合作、共同繁荣的世界各国现代化共同努力。

会议由秘鲁总统博鲁阿尔特主持,主题为“赋能、包容、增长”。

会议发表《2024年亚太经合组织领导人马丘比丘宣言》《关于亚太自由贸易区议程新展望的声明》和《关于推动向正规和全球经济转型的利马路线图》三个成果文件。

15日晚,习近平出席亚太经合组织领导人非正式会议欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

中央、省委决策部署,统筹推进好明年人大工作。要紧紧围绕全市发展大局,聚焦产业发展、项目建设、乡村振兴等,重点关注代表和群众反映突出的、现实亟须解决的重点问题,依法履职、综合施策,推动解决、务实求效,真正做到“想明白、干实在”。要持续发扬良好工作作风,始终坚持问题导向、目标导向、结果导向,紧盯效果跟踪落实,不断提升履职水平。要加强人大宣传,讲好人大故事,增强制度自信。要强化协同联动,增强整体合力,为全市经济社会高质量发展贡献人大力量。

市人大召开2025年工作务虚会

本报讯(融媒体记者 吴媛媛)11月15日上午,市人大常委会召开2025年工作务虚会。市人大常委会主任倪建胜主持会议,副主任常言龙、冯中元、汪若怀参加。务虚会上,市人大常委会各工委负责同志汇报了2024年工作完成情况,对做好2025年人大工

作进行了探讨谋划,提出了思路举措。倪建胜指出,今年以来,市人大常委会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦庆祝全国人大成立70周年重要节点,围绕中心、服务大局,忠实履行宪法和法律赋予的各项职责,开展高质量立法、强化精准

监督,扎实做好代表工作,大力发展全过程人民民主,各项工作取得新的进展。要继续抓好今年各项既定任务的后续扫尾工作,认真做好市人大筹备工作,确保全年各项任务高质量完成。倪建胜强调,要全面贯彻落实习近平总书记考察安徽重要讲话精神和



游山水风光 强健康体魄

——“穿阅静湖湾,邂逅聆湖湾”2024蚌埠龙子湖健步走活动举行,近2000人在龙子湖畔

乐享自然美景

蚌埠融媒体首席记者 陈瑛

秋天无留景,万物藏光辉。11月16日,“穿阅静湖湾,邂逅聆湖湾”2024蚌埠龙子湖健步走活动在龙子湖畔举行。此次活动吸引了来自各地健身爱好者、市直机关职工以及各个家庭参与,大家相聚龙子湖畔,与秋天来一场不紧不慢的约会,共同感受秋季运动的魅力。

上午8点40分,发令枪响起,健步走活动正式开始。近2000名参与者从起点出发,沿着龙子湖畔一路前行,步伐轻快,笑声阵阵。

本次活动依托中共蚌埠市委宣传部的指导,由蚌埠市直机关工委、蚌埠市总工会、蚌埠市教育局、蚌埠日报社联合主办,蚌埠恒泰建设发展有限公司、蚌埠恒川置业有限公司共同冠名。作为蚌埠市第二届文化旅游美食季期间的大型群众体育活动,此次健步走活动旨在以“踏秋色、寻秋趣、品秋韵”的形式,进一步推广全民健身活动,展示秋日美好风光,同时促进蚌埠体育文化旅游融合发展。

本次健步走活动行走路线全长9.8公里,参与者从静湖湾营销中心(起点)出发,经宏业路、望月三街、环湖西路、胜利路、珍珠桥、龙子湖东公园、绿水青山大草坪、东海大道、曹山路、望湖路,到达活动终点(聆湖湾营销中心)。沿途的自然与人文景观令人目不暇接,参与者穿梭于步道之间,感



11月16日上午,“穿阅静湖湾,邂逅聆湖湾”2024蚌埠龙子湖健步走活动鸣枪启程。 融媒体记者 陈昂 刘晨 摄

受着城市的脉动,享受着运动带来的自由和畅快。

活动现场气氛热烈,参与者们无论年龄、职业,都展现出满满的活力和自信。一路上,健步者、志愿者和市民们的欢声笑语此起彼伏,蚌埠这座城市也在全民健身的氛围中再展风采。

第一个到达终点的参与者周虎,今年50岁,一路虎虎生风,全程只用了五十五分钟左右。“今天状态很好,虽然后半程下了点小雨,但气温正合适,沿

途风景好、空气好,全程舒适。”周虎说,自己平时就爱健身,常参与马拉松、健步走等活动。他也是我市热门健身活动的老熟人了,去年他也曾参与蚌埠日报社主办的“时光向前 蚌埠向上”毅行活动,并且取得不俗的成绩。

为了保障活动的顺利进行,主办方出动了强大的保障团队全力护航。蚌埠日报社全员上阵,在起点、终点、每个补给站,以及途中各个路口,都

能看到蚌埠日报社的志愿者们为参与者发放补给用品、加油鼓劲,除此之外他们还帮助参与者打卡、引路、发放奖品、拍照留念、维持秩序等等。另外,还有应急志愿者和医护人员全程待命,三爱口腔、美年大健康为活动提供了医疗保障,蓝天救援队出动了20名队员,提前进行路线踩点,在活动当天,每个重点需要关注的路口都安排了队员,确保每一位参与者的安全。(下转02版)

■ 相关报道详见 08 版

记者走基层



村民展示学习成果。

蚌埠融媒体记者 尤靖文 文/图

“在布料里塞进棉花和中草药,再用针线一穿一挑,像这样的小香包,零基础的村民半天就能学会了。”在固镇县杨庄村王会的家里,十几名村民正在学习非物质文化遗产——布艺刺绣工艺。桌子上摆放着的虎头帽、虎头鞋、香包等工艺品,正是村民们“新鲜出炉”的学习成果。

“我把老家的房子重新装修,成立了布艺共富工坊,不仅可以带动村民们在家门口就业增收,还能让他们学一门手艺。”王会是固镇县非物质文化遗产“布艺刺绣工艺”项目传承人,她告诉记者,农村里的宝妈和老年人较多,一门手艺就可以将村里的“富余劳力”变为“富裕动力”。

在学习班里,村民一边制作手工艺品,一边欢声笑语拉着家常。“每天来做手工,不仅充实了生活,还有所收获。”杨庄村村民王勉跟着王会学习了一年多的布艺刺绣,是非遗学习班的“班长”,虽然已经达到了可以把布料带回家制作的水平,但她还是坚持每天“打卡”学习班,为的就是和姐妹们一起进步。

“不用离开家乡,也不用太高的技能门槛,还可以照顾家里的老人孩子,这样的工作哪里找呀!”王勉盈盈地告诉记者,村民们制作的手工艺品会由王会进行统一销售,像她这样的“熟手”,每个月可以增收2000多元。

产品不愁销路,大伙自然踊跃参与。目前,杨庄村已有30多名村民参与布艺手工艺品制作。今年前三季度,村里的非遗“学习班”共售卖产品两千余件。

党的二十大报告指出,中国式现代化是全体人民共同富裕的现代化,是物质文明和精神文明相协调的现代化。送业到村、送增收到户、送技能到人,村里的非遗“学习班”不仅成为了实现共富的居家式工坊,也为非遗文化传承注入了活力。

“从小我就对手工感兴趣,怎么也没想到有一天能在自家的村子里‘零距离’地学习传统手工艺。”郭悦和王勉既是邻居也是好朋友,在一次串门中,郭悦被王勉手中精美的布艺刺绣作品所吸引,便在王勉的带领下来到王会的学习班“拜师学艺”。她告诉记者,如今家里亲戚朋友家的布艺小挂饰已经被她全部“承包”了,争取今年能学会更多的种类,在过年的时候露一手。

老手艺在乡村焕发新活力,村民在绣出精美作品的同时,也绣出了富裕的幸福生活。王会介绍,未来将进一步拓展销售渠道,吸引更多村民来到“学习班”,帮助低收入群体实现“自我造血”,让办在家门口的“小工坊”成为乡村振兴的新引擎。

非遗「学习班」开在咱村里

■ 新闻导读

蚌山区打造“一区两园”蹚出“新路子”

02版

“开放共享大厅”聚人气暖人心

03版

返乡创业四兄妹 科学耕耘致富田

04版